

**ЛИКУЙ, ПОБЕДНАЯ ВЕСНА!**

*Давно закончилась война, вошла в историю Победа  
И ветеранов имена — напоминание об этом...  
Была дорога нелегка — прошли вы горечи и беды...  
Не будет вас... Пройдут века,  
Но не забыт солдат Победы!*

В 2020 году наша страна празднует 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. За всю историю народ подвергся немалым испытаниям. Но Великая Отечественная война по своим масштабам, разрушениям и человеческим жертвам не имела себе равных за всю историю нашего государства. Тем значимее наша Победа!

Великая Отечественная война 1941-1945 годов длилась 1418 дней и ночей. Эта трагедия прошла через каждую семью и сердце каждого гражданина СССР. За годы Великой Отечественной войны погибло военнослужащих и гражданского населения — 26 600 000 человек. Эта трагедия коснулась абсолютно каждого в нашей стране. Многих людей погибло от голода, бомбёжек, артобстрелов, тяжких условий жизни и труда. В эти тяжёлые годы солдаты и обычные жители совершали геронические поступки, спасая чужие жизни и приближая Великую Победу.

Праздничный выпуск «СтудДень» посвящается 75-летию Великой Победы, героическим подвигам Великих людей нашей страны!

Подготовка к празднованию в техникуме началась задолго до всенародного праздника. Студенты техникума

щательно готовились к памятной дате: сочиняли собственные произведения и читали стихи о войне уже изданных авторов, исполняли песни о воевавших на полях сражений, устраивали флэшмобы, записывали видеоролики, рисовали



рисунки на военную тематику, писали эссе о событиях и геройских поступках наших предков, а преподаватели активно помогали студентам.

Важно сохранить на века и передавать из поколения в поколение память о Великой Отечественной войне, воспитывать уважение к ветеранам, участникам Великой отечественной войны и национальной гордости за страну.

## **«Памятники воинам – землякам, погибшим в боях за Родину в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 годов».**

Война! Она унесла сотни, тысячи, сотни тысяч тех, кто совсем недавно мечтал о счастливом будущем, а теперь навечно закрыл свои глаза. Ведь не так давно, они беззаботно играли во дворах, ходили в школу, прилежно изучая школьные предметы, мечтая поскорее отправиться во взрослую жизнь.

Прошли годы, и сейчас может мало, кто вспомнит об одном почти всеми забытом солдате. Чтобы увековечить память о нем, я расскажу вам историю о подвиге молодого бойца – моего земляка. Ему был посвящен памятник в виде скалы с надписью, которая гласила «Крылов Б – пулеметчик-радист, старший сержант, в бою за Родину, проявив мужество и героизм, сгорел в танке под деревней Каменка Запорожской области 19.12.43 г.».

Сорок первый год. Июнь. Вчерашние школьники отгуляли выпускные балы, а наутро узнали о начале ужасной войны. Среди молодых юношей и девушек, так трагично встретивших утро взрослой жизни, был и бодайбинец, выпускник 1 школы Борис Крылов.

Началась война, услышав сообщение, Борис Крылов, приехав в Иркутск, тут же отправился в военкомат. Спустя немного времени, из Иркутска в июле 1941 года, он пишет письмо сестре Татьяне: «...Уже две недели полыхает война на западе, а на востоке нам угрожают японцы, но мы молодежь, сделаем все для победы, наше дело правое...».

Суровая зима. 14 декабря 1943 года Старший сержант Борис Крылов в звании пулеметчика-радиста при боевых действиях трагически погиб, сгорев в танке. За несколько дней до гибели он писал родным, о том, что счастлив, принося пользу своей Родине.

Неизвестно теперь, кем мог бы стать этот одаренный молодой человек. Жестокая война грубо оборвала планы

надежды, мечты. Но память осталась. Высокую скалу над нашим городом превратили в памятное место, где возлагали цветы и разжигали костры. Эту традицию сохранили наши предки, и с гордостью продолжаем мы. Сегодня эта скала является памятником герою Великой Отечественной Войны, ежегодно к её основанию возлагают цветы и зажигают традиционный костёр памяти. О войне было сказано многое, но этих слов никогда не будет достаточно. Те, кого мы не забудем, заслужили гордое право называться Людьми с большой буквы. Это и есть настоящий подвиг, который был совершен без притязаний на почести, славу и богатство. Посмертный подвиг, подаривший нам жизнь.

Выполнила студентка третьего курса Ангелина Юндашуб

Руководитель Евгения Александровна Тихонова

*Эссе - победитель регионального литературного конкурса «Прикасаясь сердцем к подвигу»*

## СТУДЕНТЫ БОДАЙБИНСКОГО ГОРНОГО ТЕХНИКУМА О ВОЙНЕ

Четыре страшных года уже давно прошли.  
Но никогда, поверь мы не забудем  
Тот страшный вой сирен, тот ужас всей земли.  
Поверь всегда, всегда я помнить буду  
Вы испытаний множество прошли  
Тяжёлых, скверных, муторных, великих,  
И гул гранат в ушах ещё звенит.  
И вам, увы, не просто позабыть их.  
Взрывались бомбы, враг лишь нападал,  
Обстрэлы, смерть, печали, похоронки,  
Отважно шли на бой, никто не предавал  
И бился с этой вражеской воронкой.  
Пройдя мученье, голод, смерть друзей,

Пройдя сквозь горесть, слёзы и печали -  
Вы твёрдо знали, верили себе,  
Что день победы всё-таки настанет.  
И вот настал тот самый светлый день:  
"Победа!" - раздавалось отовсюду.  
Тот славный день, тот самый лучший день,  
Победный день всегда я чтить и помнить буду.  
Четыре страшных года уже давно прошли,  
Но никогда, клянусь, я не забуду,  
Тот подвиг для Родной земли!  
Всегда я чтить любить и помнить буду!

Студентка первого курса Алина Суплотова

Я не застал сражений, что были раньше...  
Не застал я окровавленных полей...  
Не приходилось голодать мне месяцами,  
Смотреть в опустошенные глаза людей.  
Не испытывал всей боли  
от потери близкого в бою.  
За это все спасибо родине скажу!  
Спасибо тем, кто защищал,  
Тем, кто окопы рыл и пулями врага встречал!  
Спасибо тем, кто воевал,  
Тем, кто за наше счастье жизнь свою отдал!

Студент первого курса Егор Нилов



Я о войне не много знаю,  
Не довелось мне там бывать...  
Но иногда я представляю,  
Как хоронила сына мать,  
Жена, как хоронила мужа  
Дочь не увидела отца,  
Как сохраняли очень нужный  
Портрет любимого лица.  
Как погибали, под снарядом  
Терпели все, что бы у нас  
Всегда был мир и с нами рядом  
Их вечный подвиг не угас!  
Забыть из нас никто не должен  
Их боль, их горечь и утрату.  
И положу цветы к подножью  
Я безымянному солдату.  
И голод был, была блокада:  
Там были бомбы, пули, мины  
И умирали там когда-то  
Все те, кто кем-то был любимым!  
Сказать спасибо, очень мало  
Ваш подвиг помнит целый мир!  
Живите долго, ветераны!

Студентка первого курса  
Вера Корзеникова

Направлено членом Национального союза художников России



### «Подвиги и судьбы наших земляков»

Мне 19. Говорить о войне, зная о ней только из рассказов, кинофильмов и книг, довольно трудно, но я позволю себе предоставить некоторые факты жизни Бодайбинского горного техникума в период военных лет.

Война на техникуме отразилась сразу: в первые два месяца пятьдесят девять студентов третьих-четвертых курсов ушли на фронт. Пришлось провести дополнительный прием на базе средней школы.

Остро в районе встал вопрос продовольственного обеспечения. Техникуму выделяется восемь гектар земли, четыре из которых, студенты раскорчевывают сами. Организуется подсобное хозяйство, выращиваются овощи, создается скотный двор. Студенты получают дополнительное питание.

Самообслуживание играет важную роль: заготовка дров, сена, фуража, отопление аудиторий и общежития. Создаются студенческие отряды в помощь колхозам по реке Лене.

С введением в 1942 году бронирования рабочих золотой промышленности, броня получает техникум. Быстро растет число студентов и в 1944 году оно увеличивается до четырех сотен, но в их рядах никогда не будут те, кто погиб за Отечество, выполняя свой воинский долг.

Более полутора тысяч бодайбинцев погибли в годы Великой Отечественной войны, среди них студенты Бодайбинского горного техникума: Авдалов М.Х., Бояркин Н.А., Бурдин М.Н., Голованов Н.А., Горелов В.И., Дубаков А.П., Калинин В.К., Крупский А.А., Кузнецов А.В., Ковелев А., Малышев А.И., Минин Н.А., Отмахов Н.Я., Панин Н.П., Саликов В.Т., Синьков В.А., Тюменцев В.Д., Тришкин И.Ф., Щелыков Н.В., Новопашин В. Они уходили на фронт молодыми и погибли, проявив геройство и мужество.

Правительство СССР высоко оценило вклад тружеников Бодайбинского района в победе над врагом. Коллектив треста «Лензолото» был награжден «Орденом Ленина» и ему было вручено переходящее Красное знамя на вечное хранение. 126 рабочих и инженерно-технических работников были награждены орденами и медалями, 5 бодайбинцев получили звание «Герой Советского Союза». Среди участников Парада Победы в Москве был бывший студент Бодайбинского горного техникума Дубаков Сергей Платонович призванный в армию в 1942 году.

Я горжусь своей страной и хочу, чтобы эту гордость сохранили будущие поколения. Мы помним и чтим Вас ковавших Победу над врагом. Низкий поклон Вам!

Выполнил студент третьего курса Андрей Зверев  
Руководитель Зинаида Фёдоровна Ладнова

Отомстим немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение из-  
ших городов и сел, за насилия над женщинами и детьми! Кровь за кровь!  
Смерть за смерть!  
(Из лозунга ИК ВКП(б) к XIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

## МЕМОРИАЛЬНАЯ ДОСКА МУЗЕЯ БОДАЙБИНСКОГО ГОРНОГО ТЕХНИКУМА



9 Мая — священная и дорогая для каждого из нас дата, которую мы встречаем с особыми чувствами. Мы всегда будем чтить подвиг всех, кто героически сражался на фронтах Великой Отечественной, трудился в тылу, восстанавливая страну в послевоенные годы. Мужество, стойкость и самоотверженность поколения победителей живет в нашей памяти. И сегодня является примером для всех нас. Помогает добиваться успехов, стремиться к тому, чтобы Россия была сильным, свободным и современным государством.

**Желаем Вам и Вашим близким крепкого здоровья, благополучия и всего самого доброго!**

